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Hivatalos
s magánhirdetésok 
árszabás szerint..

Többszöri hirdeté­
seknél megfelelő ár­

engedmény.

Ipolyss'ig', 1900. június lt<'» :$<).

'[elefoi] Hontmegyében.
Ipolyság, június 29.

Miután közkérdéseink között a telefon van 
ez idő szerint előtérben, szükségesnek tart­
juk egész terjedelmében, r észletesen ismer­
tetni Czobor László volt alispánunk terve­
zetét, ki már 1901. évben felkarolta a megyei 
telefon létesítésének fontos eszméjét. Czobor 
László tervezetének lényege ez :

A közhasználatú törvényhatósági táv­
beszélő hálózat létesítésének első alap- 
feltétele, hogy a távbeszélő gépekkel 
felszerelt mindegyik postahivatalhoz 
(mint távbeszélő hivatalhoz) korlátolt 
nappali szolgálat tartása mellett, azaz 
8—12-ig délelőtt, és 2—6-ig délután, 
vasárnap ‘fél 9-től fél 12-ig és illetve 
3—4-ig) legalább 3 oly előfizető le­
gyen kapcsolható, a kik közül kettő a 
rendes (magánszemélyek) és egy a 
kedvezményes (hivatalok, jótékonysági 
intézetek stb.) előfizetési díjnak fizeté­
sére és egyéb kötelezettségek telje­
sítésére magát húrom egymás után 
következő év tartaniára kötelezi. — 
Előfizetőkul elfogadtatnak hivatalok, 
intézetek, testületek, egyes személyek, 
s ugyanazon udvarnak a távbeszélő 
használatára egyesült és az előfizetés 
bejelentésekor megnevezett lakói együt­
tesen is.

A közhasználatú törvényhatósági 
távbeszélő-hálózat létesítésének máso­
dik alapfeltétele, hogy az érdekelt 
községek a berendezés megépítéséből 
és fentartásából eredő költségek fede­
zéséhez hozzájáruljanak.

A közhasználatú törvényhatósági 
-távbeszélő hálózat előfizetőivel való

..jak-'iu-vármegye- egy járásán belül a 
következők:

a) állami, törvényhatósági, városi, 
illetve községi vagy egyházi hivatalok 
és jótékony célú intézetek számára évi 
5 írt.

b) magánosok számára évi 30 forint.
c) egyletek, társaskörök, vendéglők, 

kávé házak és egyéb nyilvános jellegű 
előfizetők számára évi 45 írt.

Ha a közhasználatú törvényhatósági 
távbeszélő-hálózat a vármegye más 
járására, vagy a vármegye egész te­
rületére kiterjed, — a ki a vármegyének 
saját járásán kívül eső többi közsé­
geiben levő előfizetőkkel díjmentes 
beszélgetésre a jogosítványt megszerezni 
kívánja, a fenti megállapított előfizetési 
díjon felül, tekintet nélkül arra, hogy 
a kedvezményes, vagy a magasabb 
dijat fizeti-e, évenként még 30 frt. 
kapcsolási dijat tizét, tehát

az a) alattiak 15 irtot, 
a b) alattiak 60 frtot, 
a c) alattiak 75 frtot.
Az előfizetőknek előbb említett 

egyéb kötelezettségei pedig a követ­
kezők :

1. A közhasználatú törvényhatósági 
távbeszélő-hálózat előfizetőjének ter­
hére esik a távbeszélő gépekkel fel­
szerelt posta hivataltól (távbeszélő-hi­
vataltól) saját állomásáig (lakásáig) 
vezető vonal létesítése; mely munká­
kat ugyan az állam saját kezelésében 
építi fel és tartja fenn, az előfizető 
azonban ezen költségeket a 62730.
1896. b. m. rendeletben megállapított 
egységárak szerint visszatéríteni tar­
tozik, — a mi hozzávetőlegeg számí­
tás szerint kitenne az építése költség 
átlag 5—8 frtot, a fentartási pedig évi 
30 frtot 100 méterenkint.

2. Az előfizetőnek távbeszélő állo­
mását az állam szereli fel gépekkel, 
a mihez az előfizető tartozik egyszers- 
mindenkorra 30 írttal hozzájárulni.

3. Az előfizető távbeszélő állomásá­
nak felszereléséhez tartozó, az állam 
tulajdonában maradó gépeket az állam 
tartja jókarban, évnegyedenként egy 
vonalőr díjtalanul vizsgálja, tisztítja, 
és hozza rendbe a gépeket és telepe­
ket, az évnegyed közben felmerült 
hibák, valamint az előfizető hibáiból 
származott hibák azonban az előfizető 
terhére lesznek kijavítva.

Az érdekelt községek hozzárulása 
pedig a következő:

aj a távbeszélő vonal megépítésekor 
a szükséges mennyiségű szabványszerü 
faoszlopok díjmentes szolgáltatása, il­
letve ha azok természetben nem len­
nének szolgáltathatok, azok beszerzési 
árának, ezeken kivid minden esetben 
a vezetékek árának, kilométerenkint 
20 forintban való megtérítése: az 
anyagoknak a legközelebbi vasúti vagy 
hajó állomástól való szállításához és a 
vonal irány nyoma mentén leendő 
szétosztásához szükséges fuvar és a 
sok szakavatottságot nem igénylő 
munka végzéséhez szükséges munka­
erő díjmentes szolgáltatása.

b) a vonal megépítése után annak 
fentartásához az anyagoknak a legkö­
zelebbi vasúti vagy hajóállomástól 
való szállításához és a vonal mentén 
a felhasználás helyére szétosztásához 
szükséges fuvar, továbbá a szakava­
tottságot nem igénylő munka végzés­
hez szükséges munkaerő díjmentes 
szolgáltatása, vagy ennek készpénz­
fizetéses megváltása. Ha arra nézve, 
hogy mely arányban oszlik fel a hoz­
zájárulás összege, a községek közt

egyezség létre nem jönne, azt azok 
meghallgatásával a törvényhatóság ál­
lapítja meg.

Minden községben, a hol az előbb 
említett feltételek megvannak, távbe­
szélő központ lesz államköltségileg 
berendezve a fennálló postahivatalok­
ban, mely a közhasználatú törvényha­
tósági távbeszélő-hálózat előfizetői közti 
beszélgetés közvetítésén kívül nyilvá­
nos távbeszélő állomásként is műkö­
dik. Ez utóbbi minőségben a szabály­
szerű dijak (10-30-50 kr. 5 percen­
ként) lefizetése mellett a nem előfizető 
is igénybe veheti.

A közhasználatú törvényhatósági 
távbeszélő-hálózat használható:

1. a iárás, illetőleg vármegye
egész területét felölelő törvényhatósági 
hálózat előfizetőinek egymással való 
beszélgetésére.

2. az esetleg a vármegye területén 
fennáló állami kezelésben levő városi 
távbeszélő-hálózat, valamint az eset-

I leg szintén távbeszélő-hálózattal bíró 
1 szomszédos vármegye határos járásá­

ban levő hálózat előfizetőinek egy- 
í mással való beszélgetésére.

3. a távbeszélő-gépekkel felszereli 
postahivatalok, mint nyilvános távbe­
szélő hivatalok utján az előfizetők 
közé nem tartozó személyek közti be-

1 szélgetésre;
4. táviratok feladására és átvételére.
Ellenben nem használható az em­

lített 24757. 1893. számú renddel
értei nemzetközi vagy orszá-

. gos távbeszélő összeköttetéseken (in- 
terurban telefoni való beszélgetésre.

Külön meg kell említenem azonban, 
hogy a mennyiben a vármegye terü­
letén a törvényhatósági hálózat fel 
lesz állítva, előreláthatólag sikerülni 
fog a nemzetközi telefonnal való ösz- 

j szeköttetést is könnyű szerrel létesí­
teni.

! Azt is meg akarom jegyezni, hogy 
az említett rendelet a törvényhatósági 
távbeszélő-hálózat építési és fentartási 
költségeinek ■ a községek által leendő 
megtérítéséről, illetőleg az azokhoz 
vah) hozzájárulásról szól; természe­
tes azonban, hogy ez nem zárja k: 
azt, hogy a vármegye vegye át a kü­
lönben a községek által szolgáltatandó 
fizetések kisebb nagyobb részét, — 
a mi tudtommal majdnem valamennyi 
vármegyében úgy is történt, a hol há­
lózat létesítve lett; s a törvényhatóság 
bizottsága ezt indokolásul már 2 ‘ó u. 
pótadót szavazott meg.

Ezeknek előrebocsátása után áttérve 
most már Hontvármegye területén lé­
tesítendő hálózat tervezésére, mindé-
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s nem okos lólokkol, hanoin fólrevezotett, 
fanatizált gondolattal kozd itólkozni. . .

Bizony át kell nekünk az egész társa­
dalmi ólotot alakítanunk, ha haladni aka­
runk a többi nomzetokkel; ha igazabb, 
erősebb alapot kívánunk vetni nemzetünk 
jövőjének, mint az eddigi jelvényeket, s jel­
szavakat dobáló a'ap volt. Nőm név kell 
nekünk, hanem lélek ; igaz, nemes, erős 
lélek. . .

Éu is a lelkét keresem szülőmegyém 
közönségének, midőn a „Hontmegyei iro­
dalmi és közművelődési egyesület'1 meg­
alakításának eszméjét hangoztatom előtte. 
Hiszem, hogy ezt a lelket meg is találom, 
szép, igaz megnyilatkozását meg is lát­
hatom.

Hazafias üdvözlettel
Nagy A" ince

a fehérm. Írod. és közm. egyesület 
titkára.

nekelőtt azt kell megemlítenem, hogy 
Selmecbánya sz. kir. városnak van 
már törvényhatósági távbeszélő háló­
zata, melyhez annyival is inkább kí­
vánatos a csatlakozás létesítése, mint­
hogy az említett rendelet értelmében 
szomszédos törvényhatóságok előfizetői 
közt kapcsolási díj fizetése mellett 
szintén használható a két hálózat. Azon­
kívül figyelemmel voltam arra a ter­
ve™* megállapításánál, hogy a járások 
székhelyei, valamint azon községek 
vétessenek első sorban tekintebe, a 
melyeknél úgy a lakosság nagyobb 
száma, mint esetleges egyéb körülmé­
nyek indokolttá teszik annak feltevését, 
hogy minimális 3 előfizető belőlük ki­
kerül.

Tervem szerint, Iplyságot véve köz­
pontnak, a következő vonalak lenné­
nek felállitandók (a közbeeső és meg­
említett községek szintén állomásoknak 
vétetvén) Ipolyságról, Felsőszemeré- 
den, Teszéren, Németin Berencsfalván, 
Szentantalon át Selmecbányára össze­
köttetésben az ott már létesült háló­
zathoz, ezen vonalból két mellékvonal 
ágaznék ki, Németiből Korponára cs 
Feisőszemerédtői Deménden, Szántón 
és Bálhon át Bakabányára; azonkí­
vül szintén Ipolyságról, Vámosmikoián, 
Szobon és Zebegényen át, Nagyma­
rosra, mely vonalon Letkésről Szálkára 
szintén volna kiágazás és végre Ipoly­
ságról Drégelypalánkon, Nagycsalo- 
mián és Kőváron át Csábra, ez utóbbi 
vonaltól, ha esetleg Nógrádvármegyé- 
benis lesz hálózat létesítve Balassagyar­
matra a csatlakozás a legkönnyebb 
szerrel volna létesíthető.

Ezen egész útvonal körülbelül 198 
kin.-t tesz ki, mely hosszúságú vonal 
tapasztalás szerint 9500—10000 írtba 
kerülne 50—52 irtot számítva 1 klm-re.

Íme, ez a körültekinti) gondossággal elő­
készített tervezet lehet most is az a fonál, a 
melyet megfontolva és követve, eljutunk a 
tel. n megvalósulásáig.

Nem szabad engednünk, hogy az eszme 
másodszor is a feledés porába vesszen, 
rnv.í szívós kitartás nélkül nem igen halad­
hatunk a városok és megyénk mai elszánt 
versenyében.

Ne nyugodjunk addig, mig vármegyénk 
területén meg nem csendül a távbeszélő uj 
kort hirdető vidám csengőié.

Nemes célt foglal ez magában: a társa­
dalmi életnek mozgalmasabbá, neme­
sebbé, igazabbá változtatását. S hej, de 
nagy szükség van erre a mi édes magyar 
hazánkban !

Társadalmi életünk zilált; a közgon­
dolkozás külföldioskodóssol mótolyezve; a 
szellem közönyös, sőt sok helyen nemcsak 
a köznépnél, hanem a müveit osztályok­
nál is — hitvány. Pedig a nomzoti erő a 
társadalmi élet. tömörségében, a közgon­
dolkodás nemességében, a közszellem tisz­
taságiiban vau. S hogy a mi magyar nem­
zetünk nem elóg erős, annak éppen ezek­
nek a hiánya az okozója. Szét vagyunk 
szóródva, mint az élettelen csontok. —- 
Mert micsoda társadalmi élet az, a hol a 
férfi hivatalán, meg a családi körén kívül 
mindössze talán ogy-ogy kártyázó kaszi­
nóra; a nő meg az övóin kívül egy-két 
barátnő társaságára van utalva?! — S 
micsoda társadalmi élet az, a hol a nem­
zőt kiváló tudósai, Írói, költői, — művészei 
mindössze ogy-ogy tudós, irodalmi vagy 
művészeti társaság, egy-egy lap, vagy zsur 
szűk terére vannak szorítva?! Bizony 
másként kellene, — s ha azt akarjuk, 
hogy társadalmi, nemzeti életünk tisztább, 
igazabb, nemesebb legyen, — másként 

i kell ennek lenni.
Nem jelvények keré koll nekünk cso­

portosulni ; mert az erőt nem ad. Ha ér- 
\ deklit veszíti, széthullunk körűié. Hanem 
I lélekben, gondolatban, az egymás nevoló- 
; seben, óbrosztgetósóbon kell egyesülnünk 
I Így lehet jobb, igazabb társadalmi életet 

alkotnunk ; így lehet a közgondolkozást 
nemesebbé nevelni; igy lehet a magyart 
lélekben erőssé tenni.!

Le koll vonnunk az ország kiválóit ma­
gunk köze, hogy éljenek ott a nemzet 

I testében friss vért vivőn szét a tagokban,
; s tisztult vért vivőn vissza a szívbe. így 
j lehet es ik egészséges társadalmi, nemzeti 
: élet. Irodalmi, közművelődési egyesülete­

ket koll alkotnunk minden megye terüle­
tén, — s fiókokat a megyék minden na- 

j gyobb helyén, — hol gyakori fololvasá- 
I sok, estélyek adásával nyújtsunk egymás- 
I nak nemes szórakozást, kicserélvén ismo- 
i rotoinkot, s alkalmat adván tudósaink,
I költőink, íróink, művészeink, s müvésznő-

örvosaink napja
Vármegyénk érdemes orvostestülete szer­

dán tartotta városunkban rendes évi köz­
gyűlését. Megjelentek Kovács Sebestény 
Endre kir. tanácsos, szöv. elnök, Rosenfold 
Zsigmond, Rajner Géza, Gzukrász Gyula, 
Kohn Márk, Wehvart Adolf, Sáska Dezső, 
Kolpaszky Dániel, Rózsa Zsigmond, Szabó 
Dávid és Himmler Sándor dr. szöv. titkár. 
Távolmaradásukat kimentették Büben,Stul- 
ler, Faller, Rácz és Nagy drok.

A Rajner drok vendégszerető házában el­
költött pompás villásreggeli után orvosaink 
a városháza kis tanácstermében gyűltek 
egybe, hol Kovács dr. elnök a következő 
beszéddel nyitotta meg a gyűlést:

Tiszteli közgyűlés!
Midőn a megjelent tagtársakat szívesen üdvözölni 

szerencsém van, az ülést megnyitom.
Mielőtl rátérnénk napirendünk tárgyalására, egy 

visszapillantást óhajtok tenni a megalakulásunk óta 
eltelt időre, azon munkásságra, melyet az orsz. orvos- 
szövetség fennállása óta kifejtett program injához ké­
pest, melynek két sarkalatos tétele van, tudniilik az 
ország közegészségügyének előmozdítása, és az 
orvosi rend erkölcsi és anyagi érdekeinek támogatása.

Az elsőről beszámolnak a szak-munkák, az ille­
tékes helyen tett javaslatok, melyek a közegészség­
ügyre üdvös hatást gyakoroltak, de én ezúttal a 
második pontra kívánok kiterjeszkedni, mely az 
elsővel teljesen egybehangzó egészet képez, mert 
a közegészségügy eredményes művelése, csak egy 
megelégedett, és a megélhetés gondjai által nem 
gyötört orvosi karral képzelhető, épen úgy, mint a 
háborúban, mert győzelmet csak egy lelkesülni tudó 
hadsereggel lehet aratni, mig egy elcsigázott és el­
kedvetlenedett ember lelkesülésre képtelen.

Kénytelen vagyok azonban kijelenteni, hogy az 
orvosi kar eddigi működése rácáfol a fenti kijelenté­
semre, mert bár munkáját lelkesen végezte, de 
eddig a legszerényebb igényű felterjesztései is 
teljesité; nélkül adattak vissza, és nem kaptunk 
eddig mást szóbeli biztatásnál.

Az orvosszövetség fennállása óta 19 felterjesztést 
tett a mindenkori kormányokhoz. 19-szer kérte a 
legégetőbb hiányok pótlását, és eddig egyetlen fel­
terjesztés sem járt eredménnyel. A sok kérelem 
közül csak egy-párt emelek ki:

1900 és 1904-ben kérte a belügyminisztert, hogy 
az elégtelenül dotált körorvosi állásoknak betöltését 
tegye lehetővé pénzbeli hozzájárulással.

Kérte a tulnagy körök kisebb beosztását.
Kérte a kör- és községi orvosok lakás kérdésé­

nek megoldását.
Kérte az 1876. XIV. t.-c. revízióját és az orsz. 

orvosszövetség előzetes meghallgatását.

irodalmi s közművelődési kör Honiban
(Level Ilontmcgyc közönségéhez!)

Csabái, junius 25.

A távol levők jogával, s kötolosségévcl 
élek, midőn ezen levelet. írom. De a lávol 
levők ragaszkodásával is. Mert a távol le­
vők joga, s kötelessége, hogy írjanak azok­
hoz, a kikhez ragaszkodnak, hogy a mit 
a jónak, helyesnek, nemesnek látnak la­
kozásuk környékén, — másfelé is han­
goztassák annak megvalósítását.

I udoDßtegsegek, hurutok, s 
r kühöges, skrofulozis, infiu

ellen számtalan tanár és orvos által naponta
Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérje 

ttRoche** eredeti CéotnaaolAai.

Roehe
Emeli az «várral én a feetefllrt, megazü»- 
tetl 1 MhSi#--, .V.ladikot, éjjeli izzadíit Kapható orvosi rendeletre a gyógyszerünk, 

ban. — A/i Bvagiínkint 4.—koronaF. IIoffraann-La Roche A Ce. Hasel (StíJc),
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Kérte az első és újra oltások egyforma díjazását. 
Kérte, hogy a hatósági orvosok ellen indított fe­

gyelmi eljárásban hallgattassák meg a szakértő 
orvos is.

És igy tovább.
De a mindenkori miniszterek el voltak foglalva a 

közjogi kérdések által, a parlament is csak ezek 
tárgyalásába merült ki, ezek okozták a kormányok 
bukását, s a közegészségügy maradt, s az illető 
minister bukott, mielőtt bármit is tehetett volna a 
közegészségügy javítására.

De mindez bennünket nem csüggesztett el, lelke­
sülésünk hivatásunk szeretető iránt nem lohadt, 
erőt adott ember-szeretetünk, s a hol erő van, ott 
a létért való küzdelemben kapott csapás csak az 
erőt és kitartást fokozza

Harcoljunk, dolgozzunk tovább, és a siker nem 
maradhat el. (Élénk helyeslés.)

A múlt évi közgyűlésből felvett jegyző­
könyv hitelesítésére Rosenfeld drt és Kol- 
paszky drt kérték fel.

Rosenfeld dr megjegyzi, hogy a jegyző­
könyvből kimaradt azon indítványa, hogy 
korcsmák, boltok engedélyezésénél, vala­
mint iskolák és egyéb építkezések tervei­
ben az illetékes járásorvos szakvéleménye 
kéressék be. Mire a közgyűlés megbízza, 
illetőleg felkéri az elnököt, hogy e tárgy­
ban a vármegye alispánjával érintkezésbe 
lépjen.

Wehvart dr kifogásolja, hogy a jegyző­
könyvből kimaradt azon panasza, hogy a 
hatósági orvosok sokszor illetéktelen egyé­
nek tendenciózus jelentései folytán kény­
telenek hiába kiszállni; indítványozza, hogy 
a szövetség elnöke utján kérje a járási fő­
bírókat, hogy a hatósági orvosokat lehe­
tőleg védje meg az indokolatlan zaklatá­
sokról.

Az indítvány körül élénk és tartalmas 
eszmecsere fejlődik, majdnem valamennyi 
szövetségi tag hozzászól a kérdéshez. A 
közgyűlés az indítvány felett, tekintettel 
arra, hogy a belügyminiszter a járványok 
leküzdésére egy nagyobb összeget vett fel, 
napirendre tér.

Himmler Sándor dr. szöv. titkár évi je­
lentésében hálásan emlékezik meg a szö­
vetség illusztris elnökéről, ki időt, fárad­
ságot és anyagi áldozatot nem kiméivé, a 
lefolyt évben több Ízben résztvett a köz­
pont, tanácskozásaiban és hogy a többek 
között részt vett a körorvosi kongnia kér­
désében a belügyminiszter elé járult kül­
döttségben. A közgyűlés elnöke iránti há­
lájának és elismerésének ad jkvi kifejezést.

Raj ne r Géza dr szöv. pénztáros jelentése 
szerint a szövetség vagyona 190 K 40 fii. 
takarékbetétben, 67.56 K készpénzben és 
165 korona hátralékban. Kohn Márk dr. és 
Wehvart Adolf dr pénztárvizsgálók indít­
ványára a pénztárosnak a felmentést meg­
adták és buzgó működéséért jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaznak.

Következik Katona dr. azon indítványa, 
hogy a szövetségek hivatalos állásaik sze­
rint külön szakosztályokat alakítsanak.

A közgyűlés az előadó Kohn Márk dr. 
következő határozati javaslatát fogadja el:

Az ovvossz.övetség megalakulása előtti időben 
az egymástól távol lakó kartársak egymást nem 
is ismerték, a közelben lakók között nem ritkán 
érdekellentétből támadt rósz viszony állott fönn.

Ezen igazán nem épületes állapotokat az orvos­
szövetség szüntette meg az által, hogy az éven­
kénti összejövetelek alkalmával az egymást aze­
lőtt alig ismerőket egy közös kévébe kötötte 
össze, az egymással rósz viszonyban lévőket pe­
dig arról győzte meg, hogy ne egymás ellen, ha­
nem a bennünket mindjobban kizsákmányoló kö­
zönség ellen kell küzdeni.

De nemcsak az összetartozandéság érzetét fej­
lesztette ki az orvosszövetség a kartársak között, 
hanem összejöveteleink alkalmával minden tőlünk 
telhető tnődon igyekeztünk azon kartársak hely­
zetén j ivítani a kik erre leginkább reászorultak. 
Közgyűléseink annalesei igazolják, hogy egyet­
lenegy alkalmat sem mulasztottunk el a köztünk 
lévő páriák (körorvosok) érdekében valamint no 
határozzunk és ha mindennek dacára eddig sike­
reket el nem értünk, úgy ez határozottan a szö­
vetségen kívül álló tényezőkön múlt és nekem az a 
meggyőződésem, hogy ha a szövetség két es volt 
működésének ezen eddigi néhány évében nemcsak 
a kartársi jó viszonyt létesíteni, hanem még némi 
sikert is elérni, úgy sokkal fokozottabb mérték­
ben fog ezután — az összes orvosokat a jó ügynek 
már megnyerve — működhetni, de csak akkor és 
addig, a meddig jelelen állapotában tovább is fen- 
áll, mert ha a kartásak hivatalos állásaik szerint 
külön-külön szakosztályokba sorakoznak, tartok 
tőle, hogy ezek lesznek szülői a külön vágyaknak 
és érdekeknek, sőt egyik másik érvényesülési 
törekvésében a már meglevő keretek felrobban­
tására is el fogja magát ragadtatni.

Mindegyik szakosztály a maga érdekét fogja 
előre tolni, a mi igen sok esetben csak a másik 
rovására fog megtörténhetni. Ezekben a szakosz­
tályokban lesz melegágya az erjedési folyamatnak, 
mely a nehezen létesült és eddig áldásos tevé­
kenységet kifejtő szövetség fölbomlására vezethet.

Az eddig előadottakból azt hiszem, meggyőztem 
a t. közgyűlést, hogy az orvosszövetség eddig 
is minden jogosult érdek előmozdításán fáradozott 
és azt jövőben még hathatósabban fogja meg­
lehetni, miért is indítványozom, hogy Katona kar­
társ indítványa fölött napirendre térjünk, sőt kérjük 
föl fiókunk érdemes elnökét, hogy az igazgatóta­
nácsban mindent elkövessen, hogy ezen indítványt, 
mint célszerűtlent és károsat elutasítsák

A közgyűlés Kohn Márk dr szakavatott 
és lendületes javaslatát élénk tetszéssel és 
helyesléssel fogadja el.

Azután elnök előterjeszti a központ 
azon megkeresését, hogy az elhalt orvosok 
hagyatékának rendezésére területi bizott­
ság választassák.

A közgyűlés elnök indítványára Kohn 
Márk dr. központi járásorvost, Stuller Gyula 
dr. bányakerületi főorvost és Jórend József 
dr. Korponai városi t. orvost választja a 
bizottságba.

Következik a körorvosi kongnia.
Elnök utal arra, hogy megyénkben 9 

kör van, de ezekből tekintettel az elégte­
len javadalmazásra, 6 kör 3 körré van 
összevonva, ezek utáni fizetés 1600 kor. 
mig a nem egyesített körök csak 800 k. 
javadalmazással szerepelnek. Indítványozza, 
hogy az egyesített körök elkülönittessenek, 
mindegyik kör minimális fizetése 1600 k. 
legyen s a mennyiben az a többlet a megye 
által fedezhető nem volna, az a kongnia 
által egészittessék ki, és hogy végül ter­
mészetbeni lakásról vagy megfelelő lak­
bérátalányról történjék gondoskodás.

Az indítvány egyhangúlag elfogadtatik. 
A körorvosi nyugdijilletmény tárgyában 

az igazgatósághoz intézendő sürgető meg­
keresés megy határozatba.

Bűben dr. meghívása folytán a jövő 
közgyűlés Márianosztrán lesz.

Ezzel a napirend ki lévén merítve, elnök 
a tagok éljenzése mellett a közgyűlési­
be rekeszti.

Délután 2 órakor Wagnernél ebédre 
gyűltek egybe az orvosok. Vendégül 
megjelent Czobor László képviselő, Huber 
Gyula állomási főnők, majd később Raj- 
nerné drné, Himmlerné drné, Lipcsey Mar­
git és Himmler Elza.

Az ebéd egyszerű, de Ízletes és — ölese, 
a kiszolgálat előzékeny, kifogástalan volt.

(Ez a Vagner kitünően érti a dolgát.) Rá­
diók is derekasan megállták helyüket. Or­
vosaink igen jól érezték magukat, igaz 
szeretettel és őszinte kollegialitással tár­
salogva egymással. Egy-egy jóizü mondás, 
tréfás megjegyzés általános derültséget kel­
tett. így a mikolai orvos, a minden tósztok 
esküdt ellensége a plenus venter kellemes 
érzetében odaszól a szomszédjának:

— Most már én miattam megeredhet a 
tósztok árja, én — jóllaktam.

Majd a szövetségi titkár egy indítványára 
az ő szokott bonhómiájával közbeszól :

— Fiuk, ez az első luteránus zsidó, a 
kit látok.

Kohn Márk dr nem elégszik meg a ta­
nácskozási asztalnál pompás referátumáért 
kapott elismeréssel, elhódította ő a fehér 
asztalnál is a pálmát és a mikor a pecse­
nyéből már harmadszor repetáit, némi bo- 
szusággal megvallja, hogy a Rajnerék vil­
lásreggelijénél — elrontotta a gyomrát.

Az első tósztot Kovács dr. mondotta: 
Midőn orvosszövetségünk eszméje kipat­
tant — úgymond — s mintegy varázs­
ütésre létesültek a fiókszövetségek, azt kép­
zeltem, hogy egy ennyire homogen ele­
mekből álló társulás egy szabályos, kemény 
és még részeiben a kristály törvényeinek 
engedelmeskedő kialakulás lesz. — Ha a 
megjelentek számát, mint az érdeklődés ki­
fejezését nézem, azt találhatnám, hogy az 
a vegyi processzus, mely az orvosszövetség 
eszméjére kialakult, nem kristályosodás, 
csak egy halmaz állapot. —- A halmaz- 
állapot okát nem keresem, csak sajnálom; 
én a szövetséget egy fénylő, kemény, úgy 
az idővel, mint a körülményekkel dacolni 
tudó kristálynak szeretném látni, mely nem 
enged, s ha törik, szikrákat szórva enyé­
szik el. — Hogy ilyen legyen, nem kellene 
más hozzá, mint összetartás, és kollegiális 
szeretet. Egy mindenért, mind egyért, és 
készen van a kemény kristály.

Rosenfeld dr. nem ért egyet az előtte 
szólóval, mert ő igenis kristálynak látja a 
szövetséget, kristálynak, mert azzá teszi 
illusztris elnöke, egyéniségének varázsa, 
páratlan baráti és kollegiális szeretető, ki­
váló társadalmi állása és domináló befo­
lyása. A szövetség köztiszteletben és sze­
rétéiben álló elnöke nekünk egy hatalmas 
mágnes, mely mindenkit és mindent ma­
gához vonz. Az ő egészségére üríti poharát.

Kohn dr.: Aki nem, tud arabusul, az ne 
beszéljen arabusul. < > nem a szó embere, 
nem is szokott beszélni, de ezúttal nem 
teheti, hogy Rajnor dr súlyos betegségéből 
való felépülése alkalmából őszinte örömé­
nek ne adjon kifejezést. Az ő egészségére 
emeli poharát.

Czobor László : Tegnap egy fényes tár­
saságijai! volt, hol többen voltak a nyug­
díjazottak, ő ott igen jói érezte magát. 
Ebben a társaságban azonban csupa aktiv 
embert lát maga körül, itt még jobban érzi 
magát, mért ő mint nyugdíjazott is szereli 
a munkát., ő ezentúl is a közügyek terén 
aktiv akar maradni és a közérdeket min­
denütt szolgálni, a hol erre módja es al­
kalma nyílik. Az ő kedves barátjára és 
a legdrágább kincse, egészségének hűséges 
őrzőjére Kovács drra emeli poharát.

Rosenfeld dr Czobor Lászlóra, majd 
Himmler Sándor drnak szerencsét kívánva 
felgyógyulásához, ennek egészségére iszik. 
— Végül Kovács dr a jelenlévő hölgyek 
egészségére üríti poharát.

Ezek után elnök asztalt bontva, a tár­
saság vidám hangulatban széjjel oszlott és 
re bene gesta, kiki működési helyére visz- 
szasietott.

‘az egyedül elismert kellemes izü természetes hashajtószer.
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— Rajner Lajos dr. felszentelése. 

A bíboros hercegprímás Rajner Lajos dr. 
általános érseki helynököt, mint értesü­
lünk nyári tartózkodása helyén, Balaton­
ié reden fogja püspökké szentelni. A szen­
telésnél segédkezni fognak : Csáky Károly 
gróf váci megyés püspök és Kohl Modárd 
dr. felszentelt püspök. A szentelés napja 
valószínűleg július hó 8-án lesz.

— A törvényszéki elnök szabadságon. Helm­
bacher Nándor kir. törvényszéki elnök e hó 25-én 
kezdette meg 8 heti szabadságát, melyet családjával 
együtt Vihnye fürdőn fog eltölteni.

— Péter és Pál. Ma van Péter és Pál 
ünnepe, az aratás első napja. Nemzeti szem­
pontból fontos nap ez nekünk, mert Péter- 
1’áltól és a következő naptól függ, hogy 
lesz-e télire kenyér, vagyon és nyugalom 
az országban. Az idén hál Istennek szép 
aratási remények kecsegtetnek és kívána­
tos volna, ha ezt nem tenné tönkre sem 
az időjárás, sem az aratósztrájk. Az előbbit 
az Istenre bízzuk, az utóbbit reméljük, 
rendbehozza a magyar birtokos osztály 
méltányossága.

— A közigazgatás köréből. Lits Gyula várme­
gyénk főispánja Wiirtzler Vilmos terbegeci lakos 
végzett joghallgatót közigazgatási gyakornokká ne­
vezte ki.

— Ferdinánd fejedelem Szent an ta­
lon. ferdinánd bolgár fejedelem e hó 26-án 
délelőtt (taramberzencéről automobilon 
érkezett Kóburg Fii lop és fia Lipót her­
cegek társaságában Szentantalra, hol Hal­
ni ay László koi'ponai főszolgabíró, az ura- 
delmi tisztség, az elöljáróság és a lakosság 
élén fogadta, kinek üdvözlő szavaira a 
fejedelem meleg hangon válaszolt. A fo­
gadtatás után a hercegi kastélyban fényes 
Ionos volt, melyen a herceg,, háziúr és 
fejedelmi vendége Hal may László főszol­
gabíróval fesztelen társalgásba elegyedtek. 
Úgy Kóburg Fülöp, mint a bolgár feje­
delem meglepő tájékozottságot és helyi- 
ismereteket árultak cl vármegyénk köz­
viszonyai tekintetében. A fejedelem igen 
dicsérte, és kitűnőnek mondotta közvitá­
inkat. Beszélt Ipolyságról, és annak szép 
megyeházáról melyben tudomása szerint egy 
őse, Ivoháry herceg, örökös főispán arcképe 
van, kilátásba helyezte, hogy úgy a me­
gyeházát, mint a múzeumot meg fogja 
tekinteni. Kérte Hal may Lászlót, hogy 
szervezne egy k i rá fi vit i
szeretnemegnózni, s melyről tudja, hogy szin­
tén Koháry birtok. Kóburg Fülöp herceg 
kérdezősködött Lits Gyula főispánról, kiről 
tudta, hogy az alkotmányos éra helyre­
álltával újra a vármegye élére került. Szí­
vesen emlékezett Czohor Lászlóra, mint 
volt koi'ponai főbíróra és alispánra, és 
tájékozva volt arról, hogy most a koi'po­
nai kerület képviselője. Tudakolták Halraay 
Lászlótól, hogy a választási mozgalmak 
elsimultak-e, és hogy a megyében ninese- 
nek-e szocziálista mozgalmak, nem fenye­
get-e sztrájk ? A fejedelem a német szót 
gyakran magyar társalgásra fordította, 
sajnálkozva a fölött, hogy Bulgáriában 
nincsen alkalma a magyar nyelvet gya­
korolni. Kóburg Fülöp herceg pedig állan­
dóan magyarul beszélt. — Kóburg Fülöp 
herceg és fejedelmi vendege nehány napot 
fognak időzni Szcntantalon.

— Uj ügyvéd. Plehlo Jenő dr. e hó 27-én a buda­
pesti ügyvédvizsgáló bizottság előtt jó sikerrel tette 
;le az ügyvédi vizsgát. Plehlo Jenő Ipolyságon nyit 
ügyvédi irodát.

— A bolgár fejedelem Ipolyságon. 
Ferdinánd bolgár fejedelem tegnap délután 
pompás automobilján Ipolyságra érkezett 
Kóburg Fülöp herceg fia, Lipót herceg, 
és titkára társaságában. A megyeház előtt 
állott meg, és miután teljes inkognitóban 
érkezett, senkisem fogadta. Vankó kapus 
és Miska hajdú kalauzolása mellett meg­
nézte a megyei székház dísztermét és a 
múzeum helyiségeit, hol egy jó óráig idő­
zött. Esti 6 órakor visszaautomobilozott 
Szentantalra. Ipolyság ritkán lát automobilt, 
még ritkábban külföldi fejedelmet, azért 
egy kis közönség is összeverődött a vár- 
megyeháza előtt, mely néma üdvözlésben 
részesítette Ferdinánd fejedelmet.

— Majthényl László báró ne- 
venapja. Majthénvi László báró, való­
ságos belső titkos tanácsos, főrendiházi 
tag, közéletünk o kimagasló alakja, szer­
dán ülte meg testi és szellemi erőinek 
teljes rugalmasságában nevének 86-ik 
évfordulóját. Számos országos kitűnőség 
emlékezett meg e szép eseményről, ki 
táviratban, ki levélben, itthon pedig a tár­
saságból számosán, köztük Csöbör László 
orsz. képviselő, ki szintén névnapját ülte — 
keresték föl t nemes fő urat lukanényoi 
kastélyában

— Eljegyzés. Fabricius Dezső ledényi körjegyző, 
eljegyezte Hontbagonyán Fuchs János ev. lelkész és 
neje, született Schmidt Mária leányát, Erzsikét.

— Löwy Giziké kisasszonyt, Löwy Samu leányát 
Percszlényből eljegyezte Deutsch József hontbörzsönyi 
kereskedő.

— Schiffer Ármin eljegyezte Gutfreind Lenke 
kisasszonyt Németiből.

— Váradi Sándor első vesszőfutása. 
Váradi Sándor dr. a nyakunkra küldött 
kir. törvényszéki bírónak már megvolt az 
első vesszőfutása. A nyomorult Lányi-hu­
szár tegnap jelentkezett eskütételre. Ráth 
Béla dr. helyettes kir. törvényszéki elnök 
nyitotta meg a teljes tanácsülést, és hiva­
talosan bemutatta az abszolutizmus ezt a 
pribékjét, de persze a törvényszéki bírák 
ügyet se vetettek rá, és nem nyújtottak 
neki kezet. Az a fráter valahogy el dadogta 
az eskümintát, utána az egész tanács szót­
lanul otthagyta őt a faképnél, jelezve, hogy 
ezzel az emberrel érintkezni nem fog. Úgy 
nézett ki a tanácsteremben, mint mikor 
egy tiszta levegőjű szobába assza fetidát 
dobnak. Váradi ur elhozta famíliáját is, de 
nemcsak, hogy annak nem kapott lakást,

| ^hanoin, mikor a maga számára kerestetett 
hónapos szobát, a háziurak, mikor meg­
tudták, hogy neki kell, kimondták, hogy 
nincs szoba. A délutáni vonattal pereputy- 
tyostul hamarosan el is utazott. Most hat 
heti szabadságra megy azután, mint kitűnő 
forrásból értesülünk áthelyezik máshova. Ha 
ugyan szánalmas múltja után marad még 
egy kis szégyenérzet benne, ne is jöjjön 
többé vissza, mert itt a helyzete végkép 
tarthatatlan, és csak derék és kiváló bírói 
karunk féltékenyen őrzött tekintélyét csor­
bítaná az ő görény-szereplésével. Mi is 
azt mondjuk, mit a debreceniek és ma­
rosvásárhelyiek : Váradi brigadéros, jó 
éjszakát!

— A rabok is bojkottálták Váradit. 
Külön fejezetet szentelünk ennek az eset­
nek. Váradi Sándor dr. hivatalos szobá­
jának rendbehozására rendelték ki a me­
gyeházán a rabokat. Mikor megtudták, 
hogy Lányi-huszár szobáját kell kitisztogat 
niok,megtagadták a munkátazzal, hogy ilyen 
piszkos embernek ők nem tisztogatnak. Az 
esetben az a legszebb, hogy — megtörtént.

június 30.

— Szondy lakoma. Az idei Szondy 
lakoma hölgyek részvételével julius 9-én 
este 8 órakor az Asbóth vendéglő kert­
jében fog megtartatni. Az ünnepi tósztot 
Kudora János esperes-plebános, a kitűnő 
szónok fogja tartani. A Muzeum-társulat 
évi közgyűlése ugyan azon nap d. e. fl­
órakor a vármegyeház kistermében lesz 
megtartva.

— Záróíinnep a leányiskolában. 
Az Ipolysági polg. leányiskolában e hó 
22-én délután 5 órakor volt az ünnepies 
évzárás oly hosszú műsorral, hogy csoda, 
hogy mai napig nem tart. A műsor a kö­
vetkező volt:

1. Daljáték. Éneklik a növendékek.
2. Szavalat: Zarándok. Garattól. Szav. Oravetz 

Emmi I. o. n.
3. Szavalat: Das Vaterland. Hoffman von Fal­

lersleben. Szav. Voj Anna I. o. n.
4. Zongora: Uj tavasz, (istentől. Zongorázza 

Jeszenszky Elvira II. o. n.
5. Zongora: Rondo, Diabelli. Zongorázza Fischer 

Irma II. o. n.
6. Szavalat: Hazáért Erdélyi Zoltántól, Szavalja 

Jeszenszky Elvira II. o. n.
7. Szavalat: Die Blumen, von Hej. Szav. Francz 

Margit 11. *o. n.
8. Duett: Nefelejts. Éneklik a 111 és IV. o. növ.
9. Zongora: Joejense Entree. Gael. Zongorázz» 

Csermák Rózsi 111. o. n.
10. Zongora: Két magyar dal. Behrtől. Zong. 

Pósa Valéria 111 o. n.
11. Szavalat: A madár fiaihoz. Tompától. Szav. 

Hechs Etel 111. o. n.
12. Szavalat: Die wandelnde Glocke. Goethe. 

Szav. Draskóczy Ági 111. o. n.
13. Duett,: A megfagyott gyermek. Éneklik a 

111-1V. o. növ.
14. Zongora: Trovatore Verditől Zong. Grossz- 

rnann B. és Nelli volt növ.
15. Zongora: Figaró lakodalma Mozarttól. Zong. 

Draskóczy Margit IV. o. n.
16. Szavalat: Die Theilung der Erde. Schillertől 

Szav. Kovács S. 1. IV. o. n.
17. Zongora: Ungarische Sturmmarsch. Liszttől 

zong. Feldman Esztike volt. növ.
18. Melodráma: A vér, cigány. Farkas I-től. 

szav: Grossman fi IV. o. növ. és kiséri: Heimlich 
Ilonka IV. o. n.

19. Karének. Kuruc dalok. Éneklik a növen­
dékek.

20. Hitnnus. Éneklik a növ.
Dacára a kánikulai hőségnek, a díszte­

rem zsúfolásig megtolt ünneplő közönség­
gel, melynek soraiban ott volt Lits Gyula 
főispán, Czobor László képviselő, Sztancsek 
Zoltán dr. kir. tanfelügyelő, Helmbacher 
Nándor törv. elnök és nagy, igen díszes 
hölgyközönség. A sok érdekes pontból ki­
emeljük az igen szépen sikerült daljá­
tékot, a melyet Jávor B. Lajos ének ta­
nító dirigált és Czorvinka Henrik ur kisért 
zongorán. Meg kell egyébként dicsérni az 
összes szereplőket, akik úgy a szavalásban, 
mint a zongorában igen kedves dolgokat 
adtak elő. Az ünnep lezajlása után Lits 
Gyula főispán adott kifejezést nagy fokú 
megelégedésének és kinyilatkoztatta, hogj' 
azt a kiváló szép eredményt, melyet pol­
gári leányiskolánknál tapasztalt, a tan­
ügyi kormánynak is tudomására hozza. 
Ide szögezzük azoban azt a gáncsot, hogy 
tidsok volt a műsorban az ideycn, különösen 
a német elem. Mert egy magyar polgári 
leányiskola elégedjék meg a magyar iro­
dalom és művészet kultiválásával. Hiszen 
egy emberöltő nem elég arra, hogy a 
magyar irodalmi és művészi kincseinketelsa- 
játithassuk. Az idegen kultúra becézgetése 
maradjon a felsőbb leányok magasabb 
ismeretkörének lukszusa. Beszélt a fő­
ispán a női nevelés kiváló fontosságáról 
is, mire Fleischakker Laura válaszolt. 
Végül a jutalmakat osztották ki. A Pod- 
horszky Gizella féle 600 koronás alapít­
vány oz évi kamatait Kovács Ilona I. és 
Kollár Irma IV. oszt tanulók között osz­
tották meg. A Lits Gyula főispán által 
adományozott 4 drb. 10 koronás aranyat 
pedig Voj Anna I., Elek Mariska II., Csala 
Aranka III. -és Mozer Antónia III. oszt.
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tanulók kapták. Ezeken kívül még Koffer 
Márton a nagy tanügybapát által jutal­
mazásra bocsájtott diszkönyveket osz­
tották ki..

— .JóyAliog'yott tilnpsziibiiljok.
A bel ügy minister az ipolymjéki kaszinó alapszabá­
lyait jóváhagyta.

— Hely veieriizitfts. Tudósítónk lapunk 
múltkori számába egy téves információ alapján 
becsúszott tévedést akként igazit helyre, hogy 
Lilit Gyula főispán a róm. kalh. iskola kitűnő 
tanulóinak jutalmazására nem egy, hanem 2 drb.
10 koronás aranyat adott, melyek közül egyet, 
Rólh József 111. oszt. és a másikat Baráti Ilonka 
V. oszt. növendék kapott meg Jutalmul kiosztott 
80 fillér is nem egy, hanem kőt Kajali alap 
kamata volt.

— Iparos tanulók vizsgája. Az
Ipolysági községi iparos tanuló iskolában 
e hó 24-én d. u. voltak az évzáró vizsgák. 
Megjelent ott Czobor László képviselő is, 
mint a felügyelő bizottság elnöke, Marek 
Károly főszolgabíró, valamint több bizott­
sági tag és érdeklődő iparos. A lefolytatott 
vizsgán sok szép felelet hangzott el, a mi 
azt bizonyítja, hogy Juhász Igó és Jávor 
E. Lajos tanítók az idén is derekasan 
megtették kötelességeiket, a miért elnöki 
dicséretet és jegyzőkönyvi elismerést kap­
tak. A szép haladás különösen kitűnik 
akkor, a midőn az előkészítő és IL-ik osz­
tályban elért eredmény között vonunk 
párhuzamot, mert, míg az előkészítőben a 
felkerülő és hiányos képzettségű tanulók 
csak az irás, olvasás és az elemi számve­
tésben gyakoroltattak és értek el dicsé­
retes eredményt, addig a második osztály­
ban már a történelem, földrajz, alkot- 
mánytan, fizika, számtan és könyvvitel­
tanban is nyertek oly mérvű előhaladást, 
a moly igen nagy dicséretére válik úgy a 
tanítóknak, mint a tanulóknak. A megej­
tett vizsgálat után hazafias költeménye 
két is szavaltak iparos tanulóink, mely 
szintén a helyes mederben folytatott ne­
velésről tanúskodik. Elnöklő Czobor László 
a vizsgálat után a tanulókat kitartó szor­
galomra és hazaszeretetre buzdította. A 
kitűnt tanulók jutalmazására az Ipolysági 
Takarékpénztár 30 kort. és a Hontmegyei 
Népbank 20 koronát bocsátott a tantestü­
let rendelkezésére, a melyből az Iparosok 
Olvasótára cirnü mü 7 példányát vásárol­
ták meg. E könyveket a következő tanu­
lók kapták jutalmul : Czapják László, 
Csavojecz Miklós, Schneider József I. oszt. 
tanulók ós a II. osztályból: Schmatz Fe­
renc, Molnár József, Gallovich Géza ós 
Schreiber József. A tanulók megjutalma­
znám Lits Gyula 20 ;koro_nát, Berczoller 
Lajos 10 koronát, Gansol Ármin 3 koro­
nát, Heffter Rikárd 10 kt, N. N. 7kt. ós 
Bolner Pál 2 kt. adott, a melyből jó ma­
gaviselet ós kiváló szorgalomért jutalmat 
nyertek az előkészítőben Renner Adolf 1 
drb. 10 k. arany, Olácb János, Adler Kál­
mán és Ferencz Lajos2-2 koronát; az első 
osztályba Deáki Ernő 1 kt. Geiger Sándor 
5 kt. Bartusek Lajos Schlapak József os 
Kaliska Dezső 2-2 koronát. A II osztály­
ból Drahos József 5 kt. Nanyas Mihály, 
Hazucha István, Herczeg János es Spitzer 
Izidor 2-2 koronát. A tanítók felhívására 
a tanulók munka kiállítást is rendeztek, 
az ezen irányban kitűnt szorgalmukért ju­
talmul kaptak előkészítőből Peris Ernő 2 
kt. ós Váozi István l'ikt. Az első osztály­
ból Franyo Ferencz, Sztraka Gyula 2-2 kt. 
Tamás Pál és Schmatz János M kt, a 
II. osztályból pedig Somogyi Lajos kapott 
2 koronát. — Ez alkalommal megemléke­

zünk arról, hogy Cz< bor László képviselő 
elnöki tisztéről leköszönt ós búcsút vett a 
bizottságtól; a bizottság hétfőn vett tőle 
búcsút áz akkor megtartott bizottsági ülés 
alkalmával.

— Uj körorvos. A Vámostnikolán. e hó 21-én 
megtartott körorvos választás alkalmával a körköz­
ségek körorvossá CtuknUz Gyulanyug. járási tb. főor­
vost választották meg.

-- Uj földesur. Kon rúd Géza dr. 
és Konrád Imre sopronmegyei intéző az 
elmúlt napokban megvették Demény Jó­
zseftől a Lukn-fólo palásti ós somosi 1540 
holdas birtokot 370 ezer korona vételáron.

— Záróünnep n zsiilóiskolában.
A zsidó elemi iskolában e hó 24-ón tartották meg 
a záróünnepet melyen az iskolaszéken ki vili 
nagy közönség vett részt. Több hazafias dal elé- 
neklése után a szavalatok következtek, melyek­
ben Dekner Sári, Bartos Margit, Marek Andi, 
Neumann Manci, Marek Anna, Glancz Zseni, 
Marek Margit, és Ostrovsky Ilona vettek részt. 
Ezek közül Marek Aridri és Margit Ost­
rovsky Ilona korán kifejlett szavalást tehetségü­
kért különös elismerésben részesültek. Ezek után 
Himmler Sándor dr.iskolasz. elnök magas szárnya- 
lásu beszédében méltatta a vizsgák során felmu­
tatott eredményt. Bátran állíthatjuk, — úgymond
— hogy iskolánk ngy a héber mint a világi tár­
gyakban felmutatott eredményre nézve Magyar- 
ország felekezeti iskoláival egy magas színvona­
lon áll. Szívre hatóan fejezte ki köszönetét a taní­
tóknak, kik az állam mostoha bánásmódja da­
cára oly nagy tevékenységet fejtenek ki a tanügy 
körül. A nagyhatású beszédet az ösztöndijak ki­
osztása követte. Lits Gyula főispán 20 koronát 
adományozott az iskola legjobb 2 növendékének, 
melyet a III. osztályba Jjáró Ostrovsky ikertest­
vérek nyertek el kiváló előmenetelükért. Vámos 
Béla dr. ügyvéd által adományozott 5 k-t. az is­
kolaszék Goldstein József IV. oszt. növendéknek 
adta. Azonkívül számos szorgalmas tanuló része­
sült jutalom könyvben. Ezután a közönség az 
udvarra vonult,, hol a gyermekek ügyes tornagya­
korlatokat mutattak be

— Egy tanító nyugdíjazása. Kor- 
ponáról Ívják, hogy Miklosv Pál korponai 
felsőnépiskolái tonitó boállott munkakép­
telensége folytán nyugdíjaztatása iránti 
kérelmét beadta. A városi és a megyei 
szülők élénken sajnálják ezen buzgó ós 
tevékeny tani tó távozását, mert, ő volt a 
korponai felsőnépiskolának egyik jó szel­
leme.

— Tűzoltó inulntság:. A vmikolai önk. 
tűzoltó egylet saját felszerelése alapja javára va­
sárnap, a Vámosmikolúhoz tartozó Orsányi liget­
ben tartott nyári táncmulatság mint tudósítónk 
Írja úgy anyagilag mint erkölcsileg kitünően si­
került, ugyanyira, hogy a kedélyes társaság a reg­
geli órákig együtt maradt.

_ lölsz;'iin<dás. Felkért bennünket a pol­
gári leányiskola igazgatója alábbi számadás köz­
lésére: A f. 1906. évi május hó 13-án, a polg. le­
ányiskola dísztermének k sitésecéljából rendezett 
iskolai ünnepély alkalmával felülfizettek. Sza­
badhegyi Zoltánná és l'aczolay Jánosné bárónő 
15 kor., Ivánka Oszkár 10 kor., Bállá István 7 kor., 
Fischer Bortalanné (Ipolynyék) 6 koronát. 
Kovács Sebestény Endre, Ivánka Lászlóné bárónő 
ö—5 koronát. Himmler Sándor dr. 4 kor., Náday 
Lajos 2-40 kor., Valach István és neje, Kaliska 
Mihály né, Neumann Henrik, Hoffer Mártonná, 1* eld- 
mann Károly, Ruttkay Mária 2— 2 koronát, Ko­
vács Sebestény Kálmán (lpolypásztó) 120 kor. 
Dánielyné, Weinberger Mór, Mangold Valeria, 
Czobor Imre dr. 1-1 koronát. A diszterem léte­
sítése céljából 1905. évi junius 26-én és 1906. évi 
május hó 13-án rendezett ünnepek összes jöve­
delme 620 kor. 40 fill. A kiadás 489 kor. A disz- 
terem felszerelésére maradt 30 kor. 50 fill.

— Szociálista gyűlés Ipolynyé- 
ken. Ipoly nyéki tudósítónk Írja. Ku- 
ric\kv Sándor kőműves lakásán tartandó 
szociálista gyűlésre ongedelmet kórt, a mit 
Fodor Vilmos dr. főszolgabíró meg is adott.

. E hó 24-én meg is jelentek az urak B - 
Gyarmatról, mikor már teljes biztosság­
ban érezték magukat, egyik felvette a

szót mondván ; ,a minket elnyomni akaró 
kónyuialom“ ... Erre '-ott termett , Foddr 
főszolgabíró -és megtiltotta a .további, be­
szédét, igazolásra szólítván fel az illetőt 
ki valami belügyminiszteri rendeletre hi­
vatkozott, de igazolni nem tudja magát, 
sem a szónok, sem társai. Egyet kivéve, 
az azonban oly rekedt volt, ‘hogy susogni 
is alig birt, ennek megengedtotott a szó­
noklás. Cseri Dávid helybeli munkás kö­
vetelőleg lépett fel, de a főszolgabíró inté­
sére a báta mögött termett két csendőr, 
ezek láttára Cseri Dávid lelkesedése is le­
lohadt. Fodor főszolgabíró határozott oró- 
lyénok köszönhető, hogy: a szocialisták 
látva tehetetlenségüket, kijelentették, hogy 
a gyűlést két hót múlva fogják megtartani, 
kocsira ültek ós eltávoztak, s igy az -it­
teni békés népet nem volt idejük feliz­
gatni.

_Évzárás egy magáninkolábau.
A vdmosmikolui magán elemi iskolában az évzáró 
vizsgát e hó 25-én tartották meg az intelligencia 
rész vétele mellett. Az osztályvizsgák kitünően 
sikerültek, a mi a magániskola szakképzett és 
tanbuzgó tulajdonosának Singer József tanítónak 
érdeme.

— lpolyszakálloson, Erdős Ignác nyilvános 
magániskolájában f. hó 20-án volt a vizsga. A 
gyermekek minden tárgyból igen szép eredményt 
mutattak fel, ami tanítójuk szorgalmát dicséri.

— Derék cseléd. Szép és megható 
ünnepség folyt le f hó 17 ón a Szeto köz­
séghez tartozó Szoteharaszt nevű pusztán, 
az esztergomi érsekség birtokán. Ekkor 
nyújtotta át ugyanis Badinszky Pál kör­
jegyző a kormány diszoklevelét ós 50 
korona jutalmát Bcnycs Sándor uradalmi 
cselédnek, aki ötvenhárom esztendőn ke­
resztül hűséggel, szorgalommal és bocsü- 
lotusséggol szolgálta az uradalmat. A meg­
jutalmazott hü cseléd tisztoletéro nópüu- 
nepet rendezett az uradalmi intézősóg a 
cselédség számára, a megjelent urakat 
pedig maga az intéző látta vendégül.

— Halálos baleset. E hó 24-ón a 
szobi bucsórol jövet Vesztig József töl­
gyesi gazdaember, ki lovait maga hajtotta, 
a kocsiján ülő családját eszeveszett haj­
tás következtében az országúira kifordí­
totta- E közben t) éves leánykája fejére 
oly szerencsétlenül esett, hogy ott nyom­
ban meghalt. Felesége és másik leánya 
szintén ólotveszodolmes sebesülést szen­
vedtek.

— Bébémulatság. A vámoskolai gyer- 
mekmenhely e hó 24-én tartotta a Vmikolához tar­
tozó Orsányi ligetben kirándulását. A nyári mu­
latság igen jól sikerült kirándulás volt, mely al­
kalommal egyszersmind Gombos Juliska óvónő ál­
tal ügyesen bétát itott kedves „békék“ sok bóhd 
játékot mutattak be.

— Az Adriai Biztosító Társulat
1905 évi üzleti jelentései és zárszámadá­
sai a 67 ik üzleti évről, melyet ez év áp­
rilis 25-ón megtartott közgyűlésen torjosz- 
tottek elő, a következő fontosabb adato­
kat tartalmazzák: Az életbiztosítási osztály­
ban 54,492,674 korona biztositolt tőKÓ- 
ről szóló 9130 ajánlat nyujtatott bo, me­
lyek ellenében 48.800.942 korona bizto­
sított tőkéről állíttattak ki kötvények. A 
biztosítási átlag 1905. évi december 31 ón 
318 millió koronát meghaladó tőke ós 
796.591 korona járadékra rúgott, minél­
fogva 22,830 424 korona tiszta szaporo­
dás mutatkozik. — Életbiztosítási dijak­
ban 13,5711525 korona vételezte ett bo, 
inig halálesetek, valamint a biztosítottak 
életében esedékes tőkék a járadékokkal 
együtt 7,233448 korona kifizetését igé­
nyelték. A kamatláb leszállítására szol­
gáló pótdijtartalék az idei 200 ezer koro­
nát tevő átutalás folytán 2,000000 koro­
nára emelkedett. Az életbiztosítási osztály 
dijtartalokai ós .dijátvitolbi a 2,000000 ko­
ronát tevő díjtartalék nélkül 85,448 943 
koronát tesz ki a múlt évihez viszonyítva.
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5,786,704 korona tiszta emelkedést mutat­
nak. A tűzbiztonsági ágazatban a díjbevé­
tel 22.334 200 koronára, a szállítmány-biz­
tosítási ágazatban 1,648.489 koronára és 
a betöréses lopás elleni biztosítási ágazat­
ban 337 904. kor.-ra rúgott, ez utóbbi 3 
ágazatban visszbiztositások 10,745 019 
kor. t és károk 16.430.116 koronát és vissz- 
biztositók részének levonása után tisztán 
8,255.979 koronát igényeltek. E három 
biztosítási ágazat dijtartaléka 14,583.885 
koronára és a visszbiztositás levonásával 
8,143 688 koronára emelkedett. — Az igaz­
gatóság előterjesztésére a közgyűlés el­
határozta, hogy ez évi nyereségből a B. 
mérleg rendelkezésre álló tartalékába 
500.000 koronát uial és részvényen kint 
200 koronát osztalékként kifizet. A társu­
lat különféle tartalékai 1905 évi decem­
ber 31-én á'függő károkra tisztán tarta­
lékba helyezett 3 396.608 koronát tekin­
tetbe nem véve, 102 millió koronát meg­
haladó összeget teszen és pedig díjtartalé­
kok (a visszbiztositók részének levonásával) 
87.663 954 korona, nyeremény-tartalékok 
10,078207 korona és árfolyamingadozási 
tartalék 4,294.904 kor .na. A társulat liszt­
viselőinek nyugdíjpénztára és takarék- és 
ellátási pénztárának vagyona összesen 
1,786.822 koronát teszen.

— A légzőszervek vannak éghajlatunk­
nál fogva mindennemű betegségeknek, megtá­
madásnak legjobban kitéve s igy legtöbb esetben 
szorulnak orvosi segélyre. Szükséges ennélfogva 
ezen betegségek ellen hatásos gyógyszert ulkal- 

és úgy az orvosi kar, mint a szenvedő
.. t . Hm a Mm ml rrr irt 11 /~1 XT n 1 1 -1 1 1 "I AfT XT Cl l.— Ol’lrl t.

mazni,
emberiség örömmel fogja üdvözölni, hogy sikerült 
a „Sirolin-Roche“ nevű creosot-készitményt elő­
állítani, amely a légzőszervek összes megbetege­
désénél legjobbnak bizonyult s úgy a súlyosabb, 
mint pedig a könnyebb természetű hurutos bán- 
talmakat aránylag a legrövidebb idő alatt meg, 
szüntette. A „Sirolin-Roche“ csökkenti a köpetet- 
emeli az étvágyat és megszünteti az erőcsökke­
nést, amellett ezen szer igen kellemes izü és nél­
külöz minden méregtartalmat „Sirolin-Roche“ kap­
ható minden gyógyszertárban.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
— Siposs Antal vizsgálati hang­

versenye Siposs Antal vármegyénk je­
les szülötte budapesti zeneakadémiájának 
évzáró hangversenye tegnap volt a kato­
likus kör termében, a hol ez alkalommal 
nagyszámú érdeklődő közönség gyűlt ösz- 
szo. A növendékek szabatos, művészies 
játéka újból igazolta az iskola régi,-ki­
tűnő hírnevét. Nagyon jjól esett látnunk 
hogy a műsor nagyobbik részét tisztán 
magyar szerzők magyar irányit kompozí­
cióiból állították össze. Siposs zeneaka­
démiája ez idő szerint az egyetlen zene­
iskola, mely tartózkodás nélkül és komo­
lyan hódol a magyar művészet kultüszának.

(*) A „Zenélő Magyarország“ zenemiifolyóirat 
313 füzete a következő zenemű újdonságokat közli: 
Heidelberg Albert „Nem szabad“ rendkívül bájos 
dolgavottját. Gerber Jenő „Ezüst nyárfa, rezgő 
nyárfa“ cimii magyar dalát, Ncil Mord „Mákvirág“ 
japán románcát. E pompás zenemiifolyóiratot, mely­
nek minden egyes száma szakavatott megválasztás­
sal minden zenei válfajt felölel, s meghozza min­
denkinek a maga Ízléséhez megfelelő zenei újdon­
ságot — mint ilyet — minden zongora kedvelőnek 
figyelmébe melegen ajánlunk. A most folyó XIII. 
évfolyam előfizetési ára: egész évre (24 füzet) 12 
korona, félévre (12 füzet) (3 korona, negyed évre 
(6 füzet) 3 korona. Egyes füzet ára 1 korona. Elő­
fizetések Klökner Ede, a „Zenélő Magyarország" 
zenemükiadóvállalatához, Budapest, Vili. Józsefkörut 
22—24. intézendök.

RANASZKÖNYV.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért ar beküldő felelős.)

Elfelejtett s\abdlyrendek..
„ Tartozik tovdbbá ,winden ha\ tulajdonos, 
lakó vagy a lakás haszonélvezője a 
ntí-dri forró időszakban a járda j naponként 
jcU'nüöj'telni. “

Így szól az 1902. ben megalkotott „Ipoly­
ság jpigj község közi ondószoti és szépészeti 

: szabály rendeli')" 4 ,§-a .
- RötQkfcem prágaíipu 2-1 koronát fizetni 
a szépészeti egylet céljaira, hu bárki a fő­

téren, az újtelken, vagy a frekvontáltabb 
utcákban megnevez oly 3 I ! b ízat, mely­
nek tulajdonosai az érintett szabályrende­
letnek a mai napig eleget teltek.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgként kor. 15.20—15.40 
Rozs " 12.50—12.60
Árpa 13.50-14.00
Zab 15.00-15 20
Bab 24.00—25.00
Kukorica 14 00—14 20

Ez a cimer 
ama raktárak 

ismertető 
jele,

a hol 
SINGER- 

varrógépeket 
árulnak.

jüíINGE^ ßo. Varrógép ^ T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

<1salí 5 korona
4 és fél kilo (körülbelül 50 drb) ke­

véssé megsérült finom, enyhe,
pipere-sza ppa n
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, re­
zeda, jázmin és gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése, vagy utávéttel küldi:
SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utca 3. sz.

168U. 1906. tkv. szám
Árverési hirdet mént i kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Rei­
ner Lőrinc vámosmikolai ügyvéd által 
képviselt Dutka Imrónó szül. Puczler Ju­
lis szobi lakos kérőmére az Ipolysági kir. 
törvényszék 679 906 P sz. jogerős Ítélete 
alapján a végrehajtási joghatálylyal birő 
önkéntes árverés a szobi 156 sztjkbon 
251. brsz. ingatlanra elrendeltetik. —

Minek folytál Szobán—a község házá­
nál 1906. évi aur/usztns hó 4-ik nap­
ján délelőtt 10 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fog a követ­
kező ingatlan u. ni.

1. A szobi 251. sztjkvben 50. ö. i sz. 
híz és udvar kikiáltási ára 800 korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánaipónznek a bíróságnál elő- 
loges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
V.-Mikolán, 1906 évi április hó 2 án.

Kraicz
kir aijbiró.

Hirdetéseket 
jutányosán közöl

Hönti lapok.

'
.

1488. 1906. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Reiner Lőrinc dr. ügyvéd által képvi­
selt özv. Laczkó Józsefné úgyis mint 
kisk. Laczkó Erzsébet, Julia, Margit és 
Hermina t. t. gyámja kérelmére az 
1881 : évi LX. t. c. 144 §-a 3-ik be­
kezdése alapján az árverés Laczkó Lő­
rinc 571 kor. tőke, ennek 1899. évi 
január 1-től járó 5 százalékos ka­
matai, 85 kor. 60 fill, eddigi, és a még 
felmerülendő költségek, továbbá Szabó 
Istvánná szül. Balin Teréz 140 kor 
tőke, ennek 1905. augusztus 2 tői járó.. 
6 százalékos kamatai, 42 kor. 80 till, 
eddigi és a felmerülendő költségek, vé­
gül Takács szül Molnár Anna, Fekete 
Imre és Fekete Miklós 60 kor 50 fii. 
kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Szobon a község há­
zánál 190(i. évi Julius 30-ik nap­
jain d. 6. 10 Órakor megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fognak a 
következő ingatlanok, u. in:

1 a szobi 556 sztjkvben 270 hraz. 
41 b. ö. i. sz. ház és beltelek, továbbá 
271 a. hrsz. kert azon megjegyzéss-l, 
hogy a 41 b. ö. i. sz ház. udvara kö­
zös a 41 a. ö. i. sz. ház udvarával 
kikiáltási ára 851 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási árlO'Vát kész­
pénzben, vagy óvadék képes értékpa­
pírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges áthelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir.járásbíróság, március tkvi h itóság.
Vámosmikolán, 1906. március 23.

Kraicz
kir. aijbiró

589. 1906. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t.-c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. já­
rásbíróságnál 1902 évi Sp. I. 7063 számú.

ü;ü4 -- M-qbi—cW«
ügyvéd által képviselt Lukács György 
javára Hederváry Lajos ellen 333 kor. 
28 fill, s járulékai erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- ósfolülfog- 
lalt és 969 koronára becsült következő 
ingóságok u. m. : bútor és ruhanemű 
nyilvános árverésen oladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járás­
bíróság 1906 évi \ . 110 3 szánni végzése 
to 1 \ tán 333 kor. 28 fill, tőkekövetelés, és 
ennek járulékai erejéig Ipolyságon 
loondő eszközlésére 1906. évi július hó 
10-ik napján, k d. u 3 órája határ­
időül kilüzotik és ahhoz a vonni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak inog, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták, s azokra 
kielégitósi jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § a ér­
tőimében ezek javára is olrondoltotik.

Kelt Ipolyságon, 1906. junius 19.

Baig Mór
kir. bir. vhajtó.

X
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Bágyadtság
és rugékonyság hiá­
nya ellen mindenkor 
a massage (gyúró­
kén ö-k ura) ajánlható, 

füntuiA Sp-tomv mely kúra, ha ahhoz 
a .székely havasi

INDASZESZ
(gyéigylVi-séslmrszeszt)

lesz hasz n á Ív a feltétlen beválik. 
Rendbehozza az ellankadt i cl e^ eket, 
üdít, frissít, eltünteti a fejfájást, 
náthát és már rövid használat után 
tetemesen enyhíti a csín, köszvény. 
tagszsggatás és minden meghűlés­
ből eredő fájdalmakat. Kapható 2 és 
1 koronás üvegekben mindenütt. Ké­
szíti Balázsovich S á nd o r, Korona­
gyógyszertára Sepsiszentgyörgy.

4125. 1906. tk'i'i szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi,hogy 
Monti Ágoston és János végrehajtató Ív­
nak Seres Sándor végrehajtást szen­
vedő elleni 150 kor. 09 fillér és jár. 
iránti végrehajtási ügyében, a terüle­
téhez tartozó I. Ilont község 317. sz. 
telekkönyvében 1. 1—3, 7—9. orsz. a. 
foglalt "/„-részben Seres Sándor végre­
hajtást szenvedőül,«-’In-vészben Pál Fe­
renc és neje született Pál Mária és 
•/„-‘/„-'/„-részben Kon ez János, Antal 
és Ferenc nevén álló az 1881 : 60
tóik 156. §-a alapján egész szántókra, 
valamint, a hídvégi 606 és 607 sz. 
tjkvekben foglalt névleg nem vezetett 
erdő, és legelőből végrehajtást szenve­
dett illető jutalék 192 korona és

2, az ottani 432 sztjkvbeli ingatla­
nok közül :

a) a j* 1. sorsz. 633 hrszánui, az 
egynegyed részben Seres Sándor végre­
hajtást szenvedő nevén negyed—negyed 
részben Konc/ János, Antal és Ferenc 
végrehajtást nem szenvedők nevén álló, 
— az 1881 : 60 tcikk 1 56. §-a alapján 
egész Csitári dülőbeli szántó 20 ko­
rona, és

b) a 1. 1—6. sorszám alatt foglalt 
szántókat, erdő és legelő jutalékot

tartalmazó ingatlanokból végrehajtást 
szenvedőt egynegyed részben illető ju­
talék 595 kor. törvényes becsértékben 
az 1906 évi augusz us hó 30 ik 
napjanak d. e. 8 orajakor Hont 
község házánál a fenti becsértékek mint 
megállapított, kikiáltási ár 10 százalé­
kának bánatpénzül letétele mellett a 
becsáron alól is el fognak árvereztetek 

A vételár az árverés napjától számí­
tol l 30. és 60. nap alatt két egyenlő 
részletben 5 százalékos kamatokkal

együtt lefizetendő.
A bánatpénzt az utolsó részletbe be­

számítja.
Az árverési feltételek a bin súgnál 

valamint a fent megjelö't községi elöl­
járóságnál megtekinthetők,

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1 906. évi június hó 1 1-én.

Oravetz
kir. tsz ki biró.
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Legalkalmasabb bevásárlási forrás!
Van szerencsém a tisztelt közönség tudomására hozni, hogy szabó 

üzletem mellett

fóríí-divat-üzletemet megnyitottam.
Férfi- és <jyennek-féliernetn iiek, yal/erok, kezelői, divatos 

zsebkendők, legfinomabb kalu)tok, férfi-, női- es gyermek-ei pők, 
kész gyermeken fiák, esernyők, sétabotok és minden a férfi divat 
körébe tartozó cikkek nálam lő -20 százalékkal olcsóbban szerezhetők 
be, mint Budapesten.

Felhívom tehát a 1. nagyközönség figyelmét újonnan berendezett 
üzletemre. Kiváló tisztelettel

I'h'ischer Adolf.
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Vezérszó • Minden darab szappan a Sehi.-lit névvel, 
J —.7. liszt,a ós ment káros alkatrészektől
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(„Szarvas'' vagy „kulcs' 
a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és~ mosási módszer részére.
I • 25-000 kort fizet Schicht György cég

.1 Juulluu I Aussigban bárkinek,aki bebizonyít­
ja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely 
káros keveréket tartalmaz.

Adriai biztosító társulat vngyonUinuitmáNii

l'OmCrles (A.) fileloartrili
1905. d«csf iiher 31-én. Fflmérl«g (B.) Klem! os/.tíUy.

VAGYON.
Ingatlanok . • -•••••
Lriektiapirok ..••••• 
Fenti értékpapírok 1905 decem­

ber 3i-ig járó kamatjai . , . 
JeUálog-k'dcsönüL . . • • •
Kölcsönök ál-ami hívd okitokkal.
Kötvény kölcsönök.....................
Hit szőnél vezeti járadékok éa 
tőkén . . . - • • •, •

Követelések más biztosi tó tar- 
au sagokná) . . . • • * *

U^vn -ksegek kinnlevőségei 
Különféle adósok . - •
i’érsasagi közös igazgatás (tolyó- 
s/ iinla egyenlege) •

Alvg nem törlesztett jutalékok 
é> szervezéei költsügek • . • 1 .ellát ••••gfs? •

IZE
7.8- ,400 

67.l69.6til

842,9)7 
4.24 • «00 
1.450,«88 
7.123,616

28,011

74,479
1.« >1,488 

AI,287

202,400

fül.

«0

1«

88

8^136^70

TEHER.
Külön nyereséguirtalék . . . 
l’.ondelko/.ósre álló tarta1 rfe . .
Arfolyamiugadozáfii tártaié:- 
Díjtartalékok \
A kainlib J
leszállittusára # a vtszonl
szolgáló díj- l biztosítók
tartalék . , / hAnyadanak

Dijátvitelek . . V levonásával
Függő károk 1

tartaléka . . /
A bi tosifottakat Illető nyero-
mény részek................................

Hiztosiló társaságok kövotelósoi 
Ivtilóntóle hitelezők. • * # •

Í986

korona

2.000,0'iU
900,000

3.395,070
75.919,227

2.000 ,-000 
3.601,038

820,020

76,290
123,441
694,181

89.156 >7U

’tißäYOii:
Hószvénytísey váltói . . .
Készpénz Tries/.then1 és a ké|>- 
viseloségekneí ..... 

Hitelintézetek-, tak. pénztárak 
ós ban Ab raknál elhelyezett tők

Ingatlanok..........................
Értokpapirok . . . -
Fenti úriéi papírok 1905. doc. 
öl .g járó kamatjai 

Váltók táróé....
Kölcsönök óri4*.p ipirokra 
Követeié-ok. más biztosító táraa 

ságo'cnál ......
ügynökségek kinnlevőségei 
Különféle adiwtoH- . ,
Még nem törlesztett )utaieko 
és szervezési költségei .
. dtár •••••••

KéeŐbLi ávekben esedékes <Hjak

líorona | lül.

Z. 800,000

428.750

8.247,641
963.750 

10 000,76 '

4 ,777 
723,3s7 

29,4 64

'2.4 44 510 
2.088,858 

278,341

TZmeíT
Alaptőke .... 
Nyeriisógtartalékv.ge . . . *)
Uendelkezósre álio tarlalé't . 2) | 
Avfolyamingadozási tartó lék 
Tüzbizt. dijtarUióka ’
Szállitmánybizt. dijtart . j 
Betöréses lopás elleni # 
biztositasoit dijtartalékai -'tlggö td/.'carnk tai-kalúkaZ 

Függi'i AzaII.«karok tart.Függd bel iróses lopási darok tartaléka .
ÁyugJij péri/tar . . .

v társulati tisztviselők takarék 
és ellát isi pénztára . . 

Juoileumi alap tisztviselők leá­
nyainak Klhazasitájára . . .

Bizto«:<ó társaságok követelése 
KU *Htále hi telezők .... 
F '^.vect. folyószámla egyenlege 

-11 nem vett osztalékok . . .
«.viít-ről áthonott nyereség . .
Az Adótér nyorwége . . . .

ffl
71.874,95

O.UU'l.vWU I
S. 189,914 I 53 
1.4UJ.OO0 I — 

819.834 ; 31 
7.840,97 i 07 

171,367 81

131,342 
1.282,287 

273,927

15,072 
1.157,091

629,780

50,000 
2.471,652 

774,946 
202,3..0 

5,d7 4 
10,504 

1.5V>.9?
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1.178.207-42 K.-ra., Feiemeltetet a, alap.i.bLUvHaorü «.ü00, J7o7on*nyi maxlmUU öas,9(rr«. Felemeltetett i.800,000 K.-ra, de atöbb a „yoreeégtarialéktCkéro eezközdlt Mutáld folytín leezilUttatott

A társulat fennállása óta, azaz 1838. junius l-töl 1905 ve*rigazBat*<inír*?|1 j«*eei, Kain i‘»i bíró, sai.m Henrik.
<ra.eaie.ia. IgazpalOk : Kl,u.eUiUe..l .lr. Albert A groat bírd, »Immer 8 l*aVtn Janó. rezértltkír.

Saímrlaegíldk: A‘e,,^ali ?! toMlívoalUbok kéazáíggel adatnak, valamint lelvótetnck a legoloeóbb díjtételek éa a legelSnyflaebb feltételek melleit
Hcnalrtea mérlegek alulírott képvtaelöaégnél kaphatók. Ugyanott ‘^1^.n2|?A0f^i2íok »« k.Adrle bletoel.O tara.ilot“, j#Kbl.toalte»oU a „»«11“ jég- éa ylazontbizto.ltd-té
«.e,-. itt.., .»ailUn.ftny- «. bo.bre.ee ba.e.et ellen bUto.it« ré.aére. „

Matryarorwátrl OaztályiBUDAPEST, IV. Kerillet, Vticzi-utoza «O. ez&m. » lttoAbaii. ,*
Magyarorwa^u. ^ ^ ^ iJ.u,.nb.rr,r l., ruértilkí,. rn„:.T uu*r. \
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CLAY iON & SHUTTLE WORTH
Siudapestv Vócíeí körút < í ? í *

által a legjutányosabb árak mt-! 1 « tt .-.lánltalnik:
ccomobil és gőzcséplőgépök

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 
rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szén? gyűjtök, 

boronák,
sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,

k szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, d; rálök , 
K őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu , A 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek
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A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAC4.
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* MAGYAR0RSZA6I KÖZPONT: >
ETERNIT MŰVEK HATSCHEKlAJOS

IU0APESI-VI,AH1»ÁS5YI)133.

Elárusító hely: özv. Sayhy Füiöpnn, Ipolyság.
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Kis és nagy meny- 
II nyiségben kapható g

különféle*á$M
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mii tr ágy a,
1 erőtakarmány,

S kőbányai s fi r ő 1^
Salgó Gábor
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gabonakereskedőnél,

Balassagyarmaton.
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táp 
tép 
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Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
Valódi

BRÜNN! SZÖVETEK
Egy szelvény ára 3-10 k7’-, 8'-, 10 - jó 
Llllr- hosszú, teljes ( K 12 14._ jobb /1|
ferti-oltonyre ele- . ir _ - ?
gendő (kabát, nad- ( K 16,-> finom \ > « 
rág és mellényjcsak K2U- legfinomabb m 
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20"—, valamint 
felöltő szövetek, turista-loden, selvem-kamgani stb. 
gyári árban az elismert szolid posztögyári raktár által

SiegeMmhof, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve, Mintaszerinti szállításért 
felelősséget vállalok. A magánvevőre óriási előnyök há­
rulnak, hogy szöveteit fenti cégnél közvetlen gyári pia­

con rendelheti.
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Cséplési és gazdasági célokra legjobban bevált
BENZIN MOTOROK

Ipari és malomhajtásra $
legolcsóbb Vízióiul! fS?

szi vógáz motorok &
legelőnyösebben kaphatók : X

BECKés GERGELY *
Y5" / I mjf ’]» a. "V—-J?'w I iTiri-Fr^mól ói* őh4 íi^pjuyársibau

Budapest, V., Váci-ut 12. sz.

XjüA•ív- v1;■:: '0.Ü..‘'ü‘0.'0,‘0.'0.®í'0ji* ¥;
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Dupla

kereszt vagy csillag.
U. R. G. M. 88,503.

Gyógyít és felüdit jótállás m< llett: Utisz-
véiiy. í <'íi nisi, jislltntsí (nehéz lé,legres) 
áliiiitliiiiisitg, lülzitgiís. n.'lti'z billiós,
<‘l>il<‘lit>iit (eskór), Iilegessdg élviigyln- 
la it sáv. silgtl. ár. l'oglá.jás. migrén. lelte- 
t<‘H<-i.'s<Tg. int E tr * ti/ii. v íiln mint minden 
irt*gli< it gsácu. l A: on beleg, aki 88.503. 
k.Vziiléki rn áhni legfeljebb 45 nap alatt 
ni in gyógyul meg. azonnal visszakapja a 
pénzét. Ahol már semmi sem használt, ott 
kérem uz én készülékemet megkísérlem 
meg vagyok győződve készülékem biztos 

hatásáról.
A 11 iiíí’.V készülék sii’ii <> kor.

idült betegségeknél alkaltnazdó.
-V K ist Uészüléií ill’ll, -S Korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A közporíti elárusítóhely szétküld utánvét­
tel vagy előlege* fizetéssel a bel- -és kül­

föld részére

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VII. Bezerédy-utca 3. szám

F A E L, I A N Q-S Y R U P vértisztito-szer
- “ --------------- «-ItilUlItvn 1888. dili

Utánzatoktól óvakodjunk.
Gr i róla in o Pagliano tanár által
1' 1 o r.e n z. vin I’miilolXiiii (Olasz.orszóg )

„ .... •• M • I ti • '• . «I Főraktár Magyarország részére:Kérjük minden üvegen a világoskék gyári vgjegjel Professzor török JÓZSEF gyógyszertára BUDAPEST
GIROLAMO PAGLIANO uévílláir.lssi'.l. Király-utca 12. és Andrássy-ut 26. szám.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gvorssaitóján I polys ígon.
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